
 

 فلسفه 

  مقصود داروين درباره پيدايش حيات و تحول تدريجي موجودات زنده چيست؟ -1

  قامت؛ با اين تفاوت كه ظاهري متفاوت دارد. ) انسان چيزي نيست، جز يك حيوان راست1

  وجود آمده است. ) انسان هيچ تفاوت بنيادي با حيوانات ديگر ندارد، بلكه به واسطه تغييرات ژنتيك با شمايل متفاوتي به2

  شود. ها محسوب مي دهنده نسل آن ) انسان تفاوت بنيادي با حيوانات ديگر دارد و به واسطه شباهت او به برخي حيوانات، ادامه3

  تر است. قامت؛ با اين تفاوت كه از ساير حيوانات پيچيده يوان راست) انسان چيزي نيست، جز يك ح4

  نظر دقيق و روشن درباره انسان، در دوره يونان باستان اولين بار از جانب چه كسي ابراز شد؟ - 2

  ) پارمنيدس4  ) ارسطو3  ) افلاطون2  ) سقراط1

  كند؟ ها اشاره مي كدام عبارت به نارسايي پوزيتيويست - 3

  هاي معرفت بشري را ندارد. حيت و توان ورود به برخي از حيطه) تجربه علمي صلا1

  توان باورهاي سودمندي كسب كرد. شود، نمي چه كه در دانش تجربي كسب مي ) با آن2

  كه با تجربه اثبات نشوند، فاقد اعتبار معرفتي هستند. ) امور قابل ارزيابي تجربي، درصورتي3

  رسد كه با شناخت ديگري متفاوت است. ناختي مي) هر فردي متناسب با وضعيت خود، به ش4

  نام ديگر پوزيتيويسم چيست؟ - 4

  ) پراگماتيسم4  گرايي ) نسبي3  گرايي ) اثبات2  ) اصالت عمل1

  ؟نيستبراي اثبات نفس  ،هاي استدلال كانت كدام گزينه از ويژگي - 5

  داند. نفس غيرمادي مي ) اراده آزاد و اختيار را ويژگي2  ) استدلال او وابسته به فلسفه اخلاق است.1

  رسد. ) از وجود علت به معلول مي4  داند. ) انسان را موجودي اخلاقي مي3

  ابزارهاي شناخت و عنوان فيلسوف مذكور در كدام گزينه با هم مطابقت دارند؟ - 6

  ) ارسطو: نه عقل معتبر است و نه حس.2    ) افلاطون: فقط عقل معتبر است.1

  ) پارمنيدس: حس و عقل و شهود معتبرند.4  ست و نه حس.) سوفسطاييان: نه عقل معتبر ا3

  نيازهاي اصلي انسان چه هستند و نياز به اجتماع و اخلاق، قانون چرا پديد آمده است؟ ،مطابق نظر ماركس - 7

  ) نيازهاي مادي ـ براي رفع نيازهاي مادي2  ) نيازهاي غيرمادي ـ براي رسيدن به فضيلت1

  ) نيازهاي غيرمادي ـ براي رفع نيازهاي مادي4  به فضيلت و سعادتمندي) نيازهاي مادي ـ براي رسيدن 3

  گرايي اولويت دارد؟ شناسي كدام فيلسوف و مكاتب تجربه در رويكرد معرفت - 8

  گرايان ) كانت و نسبي4  گرايان ) برگسون و نسبي3  يانگرا يو نسب يمزج يليامو) 2  ها ) دكارت و پراگماتيست1

  د بسياري كرد و كوشيد چه چيزي را تبيين استدلالي كند و در نهايت نظام فلسفي خود را بر پايه چه بنا كرد؟سهروردي بر چه معرفتي تأكي - 9

  ها دست آورده بود ـ استدلال چه را كه از طريق انديشه و استدلال به ) معرفت عقلي ـ آن1

  شهودهادست آورده بود ـ  چه را كه از طريق انديشه و استدلال به ) معرفت شهودي ـ آن2

  ها دست آورده بود ـ شهودها و استدلال صورت الهامات شهودي به چه را كه از طريق اشراق و به ) معرفت عقلي ـ آن3

  دست آورده بود ـ شهودها صورت الهامات شهودي به چه را كه از طريق اشراق و به ) معرفت شهودي ـ آن4

  يح آمده است؟صورت صح شباهت و تفاوت كانت و دكارت در كدام گزينه به -10

  توان به شناخت رسيد. توان به شناخت رسيد، كانت معتقد بود با عقل محض نيز مي گرا بودند، دكارت معتقد بود فقط با وجود تجربه نمي ) هر دو عقل1

  مكاري عقل و تجربه است.توان به شناخت رسيد، اما دكارت معتقد بود شناخت حاصل ه گرا بودند، كانت معتقد بود با عقل محض نمي ) هر دو تجربه2

تـوان بـه    گفت بدون تجربه و با عقل محـض هـم مـي    ) هر دو عقل را باور داشتند، كانت معتقد بود شناخت حاصل همكاري عقل و تجربه است، اما دكارت مي3
  شناخت رسيد.

  توان به شناخت رسيد. عتقد بود با عقل محض ميگرا بودند، كانت معتقد بود شناخت حاصل همكاري عقل و تجربه است، اما دكارت م ) هر دو تجربه4


